

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年2月

23

天气：阴有小雨；东北风3级；
10℃-7℃；市区空气质量预测：良

星期一

农历乙未年正月初五
十六惊蛰

今日4版

总第14433期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

宁海在职党员化身“圆梦使者”

“党群同心圆”服务延伸到农村

整改落实进行时

本报讯（记者黄合 宁海记者站蒋攀 陈云松）“好好好，真俊！”在宁海一市镇里岙村，看着8岁的双胞胎重孙穿上新衣服、背上新书包，80多岁的叶阿婆激动得热泪盈眶。多年来，她一面照顾中风在床的儿子，一面照顾父母离异的重孙，日子过得非常困难。今年，在热心党员的帮助下，她头一次帮孩子实现了新年愿望。

“打通联系服务群众‘最后一公里’，实现党群‘零距离’，实打实服务是关键。”宁海县相关负责人表示，今年1月初，该县“党群同心圆”二期平台开通，将

圆梦微心愿功能延伸到了农村，让在职党员8小时之外继续发挥作用。目前，平台发布的第一批89个农村困难群众“微心愿”，已由358名在职党员认领。

“这是我收到最好的新年礼物了！”年前，在宁海中学读高一的小王收到了志愿者送来的钢笔。小王常年患病吃药，家庭困难，经过新华书店看到橱窗里那支300元的钢笔，他几次心动，但最终放弃。在“党群同心圆”平台刚推出的“情暖瓊城·梦圆万家”迎新春微心愿认领活动中，小王的心愿和其他400多个微心愿一道，在两三天内被“一抢而空”。

据宁海县委组织部相关负责人介绍，自去年推出“党群同心圆”平台以来，宁海5148名机关在职党员志愿者

已圆梦群众“微心愿”3529个，服务群众1.4万余人次，参加社区活动677个，全县5148名机关在职党员干部认领社区岗位13682个，组建党员社区志愿者服务队167支。

其中，人均服务次数最多的单位是县委党校，21名党员服务了195次，平均每人9次多；兴圃社区的杨芸芸则是全县服务次数最多的党员，参加社区志愿服务29次。医疗就业、法律援助、扶贫帮困……依托各式各样的载体，服务深入社区农村，温暖人心。

二期平台还新增了“结对帮帮团”板块，在职党员志愿者可以组团，长期结对帮扶困难群众，让服务延伸到每时每刻。

春 南塘春意浓 雨润百花香



昨天是农历正月初四，甬城南塘老街人潮涌动，年味十足。



昨天我市部分地区细雨绵绵，由于天气较温暖颇有春回大地的感觉。月湖景区内的梅花等竞相盛开，吸引了许多市民和摄影爱好者前来赏花。



昨天在市中心的时代广场，不少游人以巨型“春”字为背景拍照留影。

□记者 周建平 摄

人勤春来早

本报讯（袁佳翎 金旭孟 张文标 厉晓航）一年之计在于春。昨天是正月初四，笔者来到位于北仑区新碶街道的高塘无公害蔬菜基地，农户们正在翻土、播种，准备春耕生产，一派繁忙景象。

在一片茄子地里，笔者看到，种植户柯灯盛正在给茄子打杈枝。“除去病叶老叶，保持大棚通风良好，茄子才能长得好，卖得好价钱。”柯灯盛笑着说。

在聊天中，笔者得知，柯灯盛是台州三门人，来北仑种菜已经15年了，如今已在北仑安了家。每年春节，一家人都在蔬菜地里忙活，为了开春有个好收成。目前，柯灯盛承包种植大棚蔬菜14亩，每年生产各类无公害蔬菜4万余公斤，按每亩产值2万元计算，年收入可达20万元。

除了普通的蔬菜，柯灯盛还喜欢种些稀奇品种，有迷你胡萝卜、彩色番茄等。2010年，他种植的法国扁豆还在上海世博会上展出，成为北仑区唯一赶到世博农业产品“大集”的蔬菜种植户。

谈起引进的新品种，柯灯盛显得很兴奋，他指着前几天刚种下的番茄苗说：“这是金阳光和金色阳光两个新品种，每斤能卖到10块钱左右，亩产高于普通大番茄，我们搞农业的只要肯付出努力，一定会有好收成。”

据了解，高塘无公害蔬菜基地有种植户近20户，主要来自三门和丽水两地，像柯灯盛这样春节不回家的农户有不少，辛勤的农户在用汗水创造财富的同时，也通过引进科技、栽种各种新品种的方法，让自己的日子过得越加红红火火。

长途游客陆续返甬

民航迎来返程高峰

本报讯（记者张燕 民航记者站黄跃光）昨天中午12时10分，泰国亚洲航空FD412飞机从曼谷抵达栎社国际机场，市民王阿姨和她的儿孙欢聚喜回到家乡宁波。“现在坐飞机真方便，在泰国玩了五天，这个新年过得很开心。”春节黄金周进入后半程，不少像王阿姨这样外出旅行的宁波人开始返甬，民航迎来返程高峰。

随着生活水平提高，宁波人过春节从简单的走亲访友到假期外出旅行，坐飞机成了重要的春节出行方式。据市春

运办预计，今年春运40天里，民航将输送旅客75万人次，同比上升10%，机场方面已增加604架次航班服务春运。昨天，栎社国际机场起降航班174架次，起降航班数为今年以来最大，预计完成旅客吞吐量2.4万人次，比前几天有明显上升。

从正月初二以来，栎社国际机场返程客流持续升温，以旅游、探亲返程为主，机场进出港人数已连续创下新高。数据显示，今年大年三十（18日）至正月初三（21日），空港进出客流约10万人次，同比增长超过18%；尤其是进出境

客流持续攀升，新增国际和港澳台地区的包机旅游航班数量创下历年之最，主要集中在东南亚、港澳台地区和日本方向。

宁波机场的大客流量吸引了更多国际航空公司加盟运营，马尔代夫航线持续火爆，双层客机747始终保持九成以上客座率，越南、日本、柬埔寨、印尼等旅游热门地实现了直飞。根据机场运力安排，预计初六（24日）机场将迎来进出港峰值。记者从客票销售部门了解到，目前飞往成都、武汉等热点方向机票趋紧，客票部门提醒计划出行的旅客提前订票。

春节短途旅游升温

本报讯（记者曹爱方 通讯员林铁男）来自旅游部门的信息显示，今年春节期间，各地短途旅游普遍升温，城市周边的乡村、民俗旅游景区迎来接待高峰。

为了让游客们欢度春节，我市各大景区精心策划，推出了登高祈福、剪纸、写对联、包饺子、裹汤圆、鸣钟祈福、开心游园等活

动，天宫庄园、天下玉苑、浙东小九寨、丹山赤水、四明山国家森林公园、四明山地质公园、九龙湖景区、象山影视城、松兰山度假区等景区还对属羊游客实行门票优惠。

祈福和惠民活动受到了游客的追捧。正月初一当天，游客纷纷报名参加参加了天下玉苑景区的“撞钟祈福迎新春”活动，敲响了新年的

108响钟声。凤凰山海港乐园在假期面向宁波市推出羊年羊免费游和新春宁波市特惠游活动，新增的大型游乐设施雷神震撼大摆锤、摩天轮等吸引了不少游客。

民俗年味成景区主流。在慈城古县城景区，城隍庙戏台上演的春节地方戏曲引得周边的居民和游人驻足欣赏；正月初一，梁祝文化园推出的剪纸艺术欣赏活动，海天一洲景区推出的民俗表演皮影戏、木偶戏、老汉背妻、单人摔跤等项目，也吸引了不少游客。

宁波“机器人”换出高效率

去年全市全员劳动率增长近10%

扎实推进“双驱动四治理” 打好转型发展三年攻坚战 坚定信心促发展

本报讯（记者易鹤 通讯员储昭节）“成型环节实现全程无人化操作，仅此一项，全年可节约人工成本近80万元，产品净利润率更是提高了5%到15%。”站在国内首台集称粉、填充、模压成型、取料等功能于一体的稀土磁性材料全自动成型压机前，宁波科星材料科技有限公司相关负责人列举着“机器人”给企业带来的新气象。记者从市经信委获悉，去年我市规模以上企业全员劳动率达到17.9万元/人，同比增长9.8%；万元工业增加值用工同比下降8.9%。

去年，我市大手笔投入工业技改。全市规模以上工业完成技改投资940多亿元，同比增长23.9%，占工业投资比重接近75%。作为拉动工业有效投资的“机器人”工程热度大增。自动化（智能化）成套装备培育试点启动，组织实施并顺利完成更大集团轴承自动化智能加工装配检测线和科星材料稀土磁性材料成型生产项目试点竣工验收，补助资金700多万元。海曙区新

能源智能正负极柔性装配检测生产线等两大项目成为新一批培育试点项目。

“智能制造与强基工程”技改专项设立，对行业具有示范意义的“机器人”技改项目得到更大力度的扶持。去年，金属制品、塑料制品、纺织服装、电子元器件、家电、机械基础件等“机器人”重点行业中共有55个示范项目脱颖而出，列入计划，项目总投资18.98亿元，其中固定资产投资16.98亿元，项目竣工达产后预计可新增销售收入94.45亿元、利润11.5亿元、税金6.5亿元，减少用工5556人，劳动生产率将提高2倍以上。

为了推进“机器人”工程，我市先后建立“机器人”专家库；成立行业专家指导组，确定电机、轴承、机械工程等行业14个专家服务指导组为首批市级行业专家服务指导组；以市场化运作模式成立“机器人”中介服务机构，并在余姚、慈溪等地建立了首批“机器人”技术推广服务中心；召开各类综合性或行业性的“机器人”技术对接活动20余场。

今年，我市“机器人”热度不减，除了继续搭建技术和产业对接平台，还将推动建立一批综合性或行业性“机器人”技术推广服务中心，组建一批专家服务指导组，推动智能化改造从试点转向规模化推广应用。

感知一座城的温暖

小夫妻在海曙公租房里翻开生活新篇章

本报记者 王岚 海曙记者站 张黎升 通讯员 杨燕

行进宁波 精彩故事

阳光明媚的日子，商春燕喜欢推着婴儿车和自己不足周岁的女儿糖糖到小区里散步。小区里柏油路乌黑平整，糖糖躺在推车里不时瞪着大眼睛看着笔挺的高楼和点缀其间的绿树，母女俩在宁静的西湾晓苑里享受冬日阳光的温暖。

位于春池路与柳鸣路交叉口的西湾晓苑，是海曙区2013年向市民推出的公共租赁住房，房源共计532套，户型分为30至40平方米一室户和55平方米二室户两种。商春燕一家住的是35平方米的一室户。“房间不大，因为是套房，不用和别人抢厕所，一家人住很舒服。”想起从前与人合租的日子，商春燕感慨，“这是我们一家人的新起点。”

入住西湾晓苑前，商春燕与人合租在后河小区，4个女孩共用厨房和卫生间，每人每月要花费房租400元。“几乎没有私人空间，房东哪天说不能租了，你就得打包走人。”眼看婚期近了，商春燕和男友希望有个属于自己的家的愿望更强烈了。

然而，一个家，一套房，对两个刚毕业的白领来说，压力不小。“老小区每月千元的租金，已经有点累人，要是按揭买房，生活更是捉襟见肘。”商春燕与周浙峰商量后，决定申请公租房，2013年年初，作为工程师的周浙峰，参照引进人才的要求，申请了海曙区的公共租赁住房。

8月的一天，周浙峰接到海曙区住房保障中心打来的电话，“申请通过了！”周浙峰兴奋地抱起商春燕欢呼。

宽敞的小区道路、葱茏的绿化、室内的落地玻璃门、崭新的整体橱柜……“电梯房每月租金才322元，物业费也不用再额外支出了。”商春燕搬进西湾晓苑的第一天，就有种被幸福包围的感觉。为了让这个新家更温馨，她还在卧室的墙上贴了成片的薰衣草做装饰。住进西湾晓苑的第一年，商春燕就喜怀六甲，次年便顺利产下女婴。“现在一家三口住一室户有点拥挤，我们想申请一套大一点的公租房，海曙区住房保障中心的工作人员很细心，为我们详细讲解了相关的政策。”

当上爸爸的周浙峰说，等孩子大些，家里结余多了，就买套大点的商品房，“那时，我们就能把公租房腾出来，给更需要它的家庭。”

今日推荐

群众对环境要求高 节日夜巡队员不懈怠
北仑多管齐下呵护碧水蓝天

第2版

春节之变：
电子红包卡通拜年安静跨年

第3版



欢迎关注
宁波日报
微信及新闻
客户端



微信公众号

新闻客户端